

《三十而已》吸引多国翻拍 国产IP实现创意出海一

羊城晚报记者 胡广欣 实习生 樊雨晴



《红楼梦之金玉良缘》曝特辑 揭秘重造大观园过程

羊城晚报记者 李丽

由胡玫执导的电影《红楼梦之金玉良缘》将于今年亮相。片方近日发布“大观园的秘密”长卷海报和“再现大观园”特辑，贾宝玉、林黛玉、薛宝钗、王熙凤等二十位主要角色于大观园长卷中唯美亮相，同时也首度揭秘了电影中大观园的建造过程。

电影《红楼梦之金玉良缘》由胡玫执导，何燕江编剧，林鹏、卢燕、边程、张焱怡、黄佳容领衔主演，关晓彤特别出演，王斑、苑琼丹友情出演，罗海琼、杨童舒、丁嘉丽、张光北、姚安濂、龚洁主演，将于2024年全国公映。

《红楼梦之金玉良缘》在大观园的建造置景方面投入了巨大的精力。剧组曾前往北京大观园、河北正定荣国府等地进行勘景工作。经过反复论证，剧组决定从无到有地重新建设大观园。

对于大观园的建造理念，导演胡玫表示，这次要打破很多人认为的“《红楼梦》仅仅是一个庭院里的故事”的认识误区，将全新的工艺理念和更宽阔的视野融入大观园建筑的总体设计之中。她表示：“这次无论从体量上、艺术高度上还是材质上，均超越了以往《红楼

梦》的建设规格！”

在导演胡玫的带领下，幕后工作人员翻阅大量考据资料，以“拟书式”的态度建造了包括怡红院、潇湘馆、沁芳闸桥、省亲别墅等庭院楼阁40余处。在刻画楼体细节上，剧组还原了传统建筑的榫卯结构；在园林景物还原上，精雕细琢每一块假石；呈现器物道具时，剧组挑选了大量真实的古董家具；各类门窗也使用特种中式红漆进行喷绘，呈现东方色彩美学。

曹雪芹创作的《红楼梦》是家喻户晓的中国古典名著，导演胡玫坦言，把一部内容如此庞大的百科全书式小说装入一部电影，是“不可能完成的任务”。因此电影另辟蹊径，提炼出书中最动人的宝黛钗爱情悲剧作为主线，“打造一部青春版的新电影”。

作家蒋勋在谈及小说《红楼梦》时，曾评价大观园是一座“青春王国”。胡玫在谈及电影《红楼梦之金玉良缘》时也表示，这部电影的主题正是“青春万岁”：“影片塑造的这群最真、最美、最青春的生命，是美丽绽放的鲜花，她们却经历着因家族经济衰败而起的末世繁华。”

黄渤：熊猫阿宝“进阶”了

羊城晚报记者 邵梓恒



三位配音演员获赠《功夫熊猫4》角色手绘稿



得不亦乐乎。另一边厢，系列电影中的最强反派魅影妖后重现江湖，这只体形娇小的蜥蜴法力无边，可以幻化成每一个阿宝的昔日宿敌。阿宝与狐狸小真结伴而行，一起踏上冒险打怪的未知旅程……《功夫熊猫4》在内地预售火热，据灯塔专业版实时数据，截至3月16日13时29分，《功夫熊猫4》点映及预售总票房突破5000万元。

谈及这次和黄渤的搭档，杨

幂表示“隔空合作”很愉快，“虽然

是听着黄老师的语音进行对话，但真的可以找到一起演对手戏的

感觉，让我可以更好地将人物情

绪通过声音精准地演绎出来。”

作为《功夫熊猫》系列最强反派魅影妖后的配音演员，蒋欣表示自己非常享受这次“搞事情，当反派”的过程。“魅影妖后是个迷人的角色，她虽然身材矮小，但实力和气场却异常强大，而且非常有谋略。她有着复杂的内心，因为自卑所以想变得

更加强大，角色设定是非常丰满的。”

作为内地影史上最成功的好莱

谷智鑫再演毛泽东 《谁持彩练当空舞》 巧思获观众点赞

羊城晚报记者 李丽 实习生 曾志翔

革命历史题材电影《谁持彩练当空舞》近日在广州青宫电影院首映。影片凭借新颖的艺术构思赢得观众点赞。《谁持彩练当空舞》的出品方代表、浙江省电影放映协会副会长叶锋介绍了该片的创作过程。

《谁持彩练当空舞》再现了1929年2月10日中国工农红军第四军在赣南瑞金北部的大柏地之战。毛泽东亲自指挥这场战斗，利用有利地形，成功伏击尾追之敌，取得红军下井冈山以来的首次胜利。

1933年夏，毛泽东重过大柏地时，写就脍炙人口的著名诗篇《菩萨蛮·大柏地》：“赤橙黄绿青蓝紫，谁持彩练当空舞？雨后复斜阳，关山阵阵苍。当年鏖战急，弹洞前村壁。装点此关山，今朝更好看。”这首诗作是革命现实主义与革命浪漫主义相结合的经典之作，《谁持彩练当空舞》的片名正来源于此。

《谁持彩练当空舞》的导演李小军出身军人世家。他十年前参观大柏地时，被毛泽东当年在此地指挥作战的故事深深震撼。他历时多年打磨剧本，锐意创新，突破了重大革命历史题材电影常用的叙事模式。曾在电视剧《恰同学少年》饰演青年毛泽东的演员谷智鑫，这次再次饰演毛泽东。

观看《谁持彩练当空舞》广东首映场的观众，对该片的现实意义、历史价值和艺术创新都给予高度评价。观众认为，这部电影在人物安排和剧情结构上充满巧思，颇具传奇色彩；在画面构图、色彩、光效的视角呈现，以及声音的运用上，都体现了诗意



美学。《谁持彩练当空舞》是宁波市电影集团等出品的新作，入选宁波市十大文化精品项目和浙江省电影发展基金资助项目。

广东省长征文化促进会副秘书长吴明哲在观影后表示：“广东也高度重视红色历史题材的电影创作，我们电影人在这方面要花大力气更上一层楼！”吴明哲曾出品《太阳升起的时刻》，这部电影获得多个奖项。吴明哲透露，最近他正在筹拍两部广东红色历史的电影，一部是重现红军血战粤北的《水口战役》，一部是以澳门隐蔽战线英雄柯正平为主人公的《濠江使者》。

粤产电影《少女厨神养成记》 珠海开机

展现一个活色生香的“粤菜江湖”

羊城晚报记者 李丽

3月15日，一部讲述粤菜传承与创新的院线电影《少女厨神养成记》在珠海市技师学院开机。导演兼编剧杨润华携主创团队，将展现一个活色生香的“粤菜江湖”。该片预计于今年4月底杀青，计划在明年春天于全国上映。

电影《少女厨神养成记》紧扣“粤菜师傅”和“广东技工”工程，讲述一群技师学院青年在传承和创新粤菜中励志成长的故事。该片曾获广东省第四届优秀剧本奖，被列入广东省重点影片项目库，在第28届香港国际影视展上受到电影节的广泛关注和好评。影片由杨润华执导，李亚威担任总监制，李琳担任总策划，主演包括杨志雯、庞统、甘瑞琪、梁弘立、王箭、陈清华等。

为了深挖粤菜的历史源流和文化底蕴，编剧大量考证岭南饮食文化的发展脉络和粤菜制作人传奇的历史掌故。主创团队走访了粤港澳饮食行业的专家、名厨，



了解广府菜、潮汕菜和客家菜的精华，剧本修改了二十多稿。

电影将全程在美丽的海滨城市珠海拍摄，充分展现大湾区的美食美景。片中富丽堂皇的国会渔港和烟雾气浓郁的夏湾夜市，将展现粤菜的不同侧面；九洲港游艇码头和街巷古民居，则将呈现广东的多元文化景象。

当天的开机仪式上，珠海市技师学院党委书记黄国军表示，该学院在“粤菜师傅”的传承之路上，扶持和培养出了一大批粤菜名师和粤菜传承人。如今，他们将通过参与《少女厨神养成记》的拍摄，继续推动粤菜文化的传播。

新片《灿烂的她》搭档刘浩存 惠英红呼吁观众 多关注阿尔茨海默病患者

羊城晚报记者 胡广欣 实习生 樊雨晴

3月15日，由惠英红、刘浩存领衔主演的电影《灿烂的她》上映，惠英红发长文，分享她的拍摄感受。

片中，慈祥宽容的奶奶江秀枝（惠英红饰）与12年前意外走失的孙女徐嘉怡（刘浩存饰）重逢，祖孙二人从生疏到彼此依偎。相处期间，她们身上的秘密也逐渐被揭开。最终，奶奶拯救了这个本对人生不抱希望的“孙女”。

惠英红透露：“2021年9月第一次收到剧本，读到这个故事的时候就流泪了，里面秀枝奶奶和嘉怡的情感真的非常打动我，我也被江秀枝的乐观洒脱深深感染。”

她表示，自己的母亲曾患阿尔茨海默病，后期的状态与剧中的江秀枝很像。正是因为有这样的经历，惠英红对于江秀枝这一角色的塑造更加有感触，并把母亲患病后的一些细节融入角色中，希望让角色更加真实，也希望观众朋友们对阿尔茨海默病有更多了解，从而给予阿尔茨海默病患者更多的关注。惠英红坦言，“照顾患者其实也很辛苦，很不容易。”

“希望大家能够喜欢这个充



满爱的故事，能够在这个故事里收获一些笑对人生的力量。因为灿烂的并不只有银幕里的秀枝奶奶和嘉怡，还有银幕外的每一个你们。祝愿大家都能在自己的人生上肆意灿烂，尽情绽放。”惠英红写道。

惠英红曾在2016年电影《幸运是我》中饰演脑退化患者芬姨并获得第36届香港电影金像奖最佳女主角。